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POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE 

Jazyková analýza barokního textu      
[téma] 

 

Práce Hany Veselé je založena na analýze Vieriova textu s duchovní tematikou Choť 
Kristová. Diplomantka pracovala s druhým vydáním spisu z roku 1734, a to s kopií originálu 
uloženého v soběslavském muzeu. Dobře se však seznámila také s odbornou literaturou, která 
je o tomto spisu k dispozici. 

Diplomová práce se zaměřuje na pravopisnou a gramatickou strukturu textu. Autorka však 
podává rovněž základní informace o Vieriovi a dosti přehledně seznamuje i s obsahovou 
strukturou jeho spisu. S barokním tiskem se vypořádala velmi dobře, jak svědčí kapitola 
věnovaná pravopisné stránce tisku. Diplomatka v ní přesně a pečlivě zaznamenává zvláštnosti 
barokního tisku v případech, kdy se liší od dnešní grafické podoby. V této kapitole pracuje 
s transliterací, podařilo se jí zachytit pomocí vhodných symbolů i grafémy, které dnešní 
čeština nemá. V dalších kapitolách již používá transkripce, která je opět precizní. 

Základní částí práce je kapitola věnovaná morfologické stránce textu. Autorka analyzuje 
všechny slovní druhy, sleduje především jevy typické pro barokní češtinu, všímá si výskytu 
koncovek, jejich hláskových variant. Její analýza je přesná, i když neuvádí důvody vedoucí 
k užití konkrétní podoby koncovky. U všech slovních druhů postihuje charakteristické rysy 
baroka. 

Také nepříliš rozsáhlá kapitola popisující syntaktickou stránku barokní výpovědi dobře 
dokládá autorčinu schopnost aplikovat znalosti získané během studia. 

Práce jako celek se vyznačuje snahou o přehlednost a věcnost podání, po formální i obsahové 
stránce odpovídá zadanému úkolu. Doporučuji k obhajobě       

*Nehodící se škrtněte.       

diplomové práce 



Návrh na klasifikaci diplomové práce: výborně      
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 podpis recenzenta diplomové práce 

V Českých Budějovicích      dne 2. května      2009   

Stupeň klasifikace: výborně velmi dobře dobře nevyhověl 

 
 
 



 


